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Asszonyok
tüntettek...

Ma reggel a főtér a kora reg­
geli órákban mozgalmas, zajos 
volt. Több száz asszony, ki 
talicskával, ki garabollyal, ki 
kannával nagy ribilliót csinált 
a városháza ’és a rendőrség előtt, 
A nyomor, a mély elkeseredés 
és az ''légedethmség hangja tört 
ki ma reggel azoknak a szegény 
asszonyoknak hdke melyéből, akik 
ezer gonddal, súlyos, felelősség­
teljes munkával tartják el magu­
kat, meg családjaikat is. Nem is 
hisszük, hogy volna a alaki, aki 
rossz néven venné tőlük a nyo­
morral fenyegető télnek küszö­
bén. akár indokolt, akár
indokolatlan felháborodásuk­
ból folyó mai tüntető felvonulá­
sukat.

Figyelmeztetés ez a kis parázs 
tüntetés mindazok számára, akik 
az ország közélelmezési ügyeivel 
foglalkoznak, figyelmeztetés ez 
minden felelős tényező számára, 
amely Makónak közellátásába be­
folyik.

Óriási a feladat I Óriásiak azok 
a nehézségek, melyekkel minden­
kinek meg kell küzdenie, akinek 
munkásságával hozzá kel! járul­
nia a háborús közéle]mezes fenn­
akadás nélküli, igazságos elosz­
táson alapuló megoldásához 
ezt jól tudjuk. F.s mégis újra és 
újra hangoztatnunk kell. hogy 
minden hatóság és a hatóságnak 
minden egyes alkalmazottja fo­
kozza fel energiáját a lehető 
legnagyobb képességekre, a ható­
ságok egyöntetű, harmonikus ren­
delkezésekkel tegyenek meg, ha 
kell, a mindennél is többet.

Azt is jól tudjuk, hogy a 
makói hatóságokat nem érheti 
sok gáncs. A maguk hatásköré­
ben elismerésre méltóan sokat 
tettek eddig is és készek ezen­
túl is a lehetőségek legszélső 
határáig elmenni. Tudjuk, hogy 
a lehetetlenséggel ők sem tud­
nak megküzdeni.

1 te a mai esoméynek hatása 
alatt megértve annak a három­
száz-négyszáz asszonynak mély-
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seges elkeseredését, aki ma el- háza felé fordulva arra kérünk 
íepte a városháza folyosóit és mindenkit: még több megértés- 
termeit, hogy iához es petró- sei, még több lelkesedéssel, még 
búimhoz jusson: - mégis felemel- több akarással siessenek on vili­
jük hangunkat, és odaállunk kö- lésére annak a nyomornak, amelv 
zejiik és a megyeháza, város- ma a mélyből feléjük kiáltott !

Harcok a Brenta és a Piave között.
Vezérkarunk jelentése.

" Budapest, november 17.
Olasz harctér:
A Foltretöl délnyugatra emelkedő hegységben hóban és fagy­

ban makacsul harcolunk. Rzredeink az ellenség szívós ellenállásá­
nak dacára rohammal elfoglalták a Monte Nostrat és Monte 
Denzzat, miközben 1 olasz ezredes, 50 tiszt és liöO főnyi 
legénység maradt kezünkön. A Piave alsó folyásánál parton álló 
felderítő osztagainkat erős ellenhatás elől vissza kellett vonnunk.

Délkeleti hadszíntér: Helyzet változatlan.
Keleten és Albániában nem volt lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése,
(Xagíjfőhadiszátlás j<lenti.)

Nyugati hadszíntér:
• iiupprech! trónörökös hadesopotja: Flandriában, Dixnmideimé! 

és az \pernből Stadenbe cs Ruutlersbe vezető vasutak között a 
tüzérségi tiiz feléledt. Csapataink a Blannen-tótól délre húzódó 
belga tölcsérekből 1 tisztet és (I! embert hoztak magukkal.

A délnyugati arc vonalon az erős tüzérségi tűz, valamint ak­
navető harc tegnap is tartott.

A német trónörökös hadcsoportja: A Lairotte környékén és a 
Maas keleti partján folyt sikeres harcokban franciákat ejtettünk 
foglyul.

A Keleti harctéren és macedón arcvonalon nem volt nagyobb 
harci cselekmény.

Olasz harcvonal:

Az eső és havazás dacára fáradhatatlanul támadó osztrák­
magyar csapatok a Brenta és a Piave között megtámadták a 
Monte Nostra és a Monte Peunia meredek és az olaszoktól szívó­
san védelmezett csúcsát es az ezredparancsnokot 50 fönvi legény­
séggel együtt elfogtuk. A Piave alsó folyásánál felderítő harcok 
folytak.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
Ludendorff.

Lejárt a polgármesteri 
állásra hirdetett pályá­

zat határideje.
Petrovits György dr. az egye­

düli pályázó.
Xovrtnbi v I /-én, ma járt te a 

utakat po/ijói'mts/rn álláséit liléi 
pót gázát haláteiilrje ás a magmáé 
vészéről övömmel eess: ők Indomá- 
sul, hogy aeea egyedüli pályázó 
de. fVfrovits (lyörgg megyei árva-

szélet ülnök, ah' ante mint h. 
pólyáé mester 0 hónapja vezeti 
Makó eáeos ügyeit a /(‘(/szé/esebb 
l'öeidi őszinte támogatása mellett.

Xna azé ti öeiif reliink együtt 
a ráteas lakosságánál‘ tnlnynmó 
vésze, mintha átlói félne, hogij 
más pályázóra/ szemben a kima­
gasló egyéni tulajdonságai állal 
szerzett osztatlan bizalom nem őt 
illetné a polgármesteri székbe. 
Hiszen eddigi működése alatt a

köz itpt zga/ási kérdésekben eland t 
nagy tudásával, a város minden 
'rendit és eanyn lakosa iránt tattu­
si lőtt meleg érdeklődésére/, azzal, 
az alapos jntlicianinif.il, fertiget (l 
niros jól.jeljöijott érdekei! minden 
kérdésben rétit és képvisel/, a ni ros 
tin mbit polgárában igaz szint- 
yólhlál kellett.

. I ttjaik. bo<) tj a potyán mestert 
állásra ő <tz egt/editlt pályázó, 
azért örül nttndenkt, mert Így 
már is őt tekinthetjük Makó pol­
gármesterénél-. ami tagadhatni la­
tint általános megnyugvást, mer/, 
a ni rost ügyeknek biztos szakava­
tott kezekbe adását jelenti.

. í pótgármesterrábtszfó közgyű­
lés csütörtökön, f. hő 22-én dél­
előtt !> órakor lesz. Utána a kép­
viselőt esi üt el lentik/ vöt t közt/y ülést- 
tart.

Üresen áslő lakások
nyilvántartása.

Megkezdte a makói lakás­
hivatal a működését.

Megírtuk, hogy Makón is, unni az 
ország más ró sósaiban megszervezték 
a htkasltivofa//. . j btkiis/iiratal elnö­
kéül pr. II iz inger A. tlijnta üt/yve­
ttet kérték meg, aki mellett a háztu­
lajdonosok közül hárman, a tálcák 
közti! is hárman működnek. .1 mai 
napon a /ukéisldval mei/lcczdte inigg- 
/ on fossá g tt működését, és pedig azzal, 
hogy az -üresen ét/lá bél-helyiségekre a 
nydrttntaetas <-t-tgtihoz szüksétg-s adu­
tok bejelentését rendelte ef. I /</kés­
it I ratal idilliké a követkéz") téttávást 
teszi közre:

I'etilivom a buzitdttjdonostjkat, 
t ház keze/ti, lat zgtmd nők) bérbead álcát 
és főbe elüket, bogy az általuk bérbe­
ad ható lakásunk, lakrésznek (szobá­
nak vagy üzlethelyiségnek felmondás 
utján vagy onts mádon beálló meg- 
ii vésed eset a házrészek és helyiségek 
számának az 191f. év február 1-től 
löt9. november hó /. napjáig terjedő 
bérleti időszakokban ét vezeti legmaga­
sabb évi hét összegnek pontos fed ma ta­
tása melb-lt azon naptól számított .» 
nap alatt, amikor a felmondás vagg 
a bérhetgiséy megüresedésés előidéző 
egyéb körülmény tudomására jutott, 
Makó varos lulcásbivitbiltiuá/ jelent­
sék be.

.1 megüresedett lakások (lakrészek 
üzlet helyiségek) herbem fisa esetén a 
beköltözés a lakáshivatal áltat kiéi/li­
la ndá htkásiyazo/vány alapján törté-
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ni/,-. A bejelentés elmulasztása rayu 
bármely motion való kijátszása a jetii 
hivatkozott rendelet 11. ■>. pontjel
értelmében dOOO koronáit] terjedő 
pénzbüntetésre/ büntetendő ki hónáét 
képez.

A lalásh iraki/ heh/isépe a város­
házán a birtokn i/ilean tartói hietttál­
ban van.

Magyar érdekek 
olasz Földön.

Budapestről jelenti telet'onoif 
tudósítónk : Hadik dános gró! 
élelmezési miniszter legutóbb 
osztrák minisztertársaival arról 
folytatott tanácskozást, hogy a 
megszállott olasz területek gaz­
dasági berendezésénél a magyar 
kormány önállóan, sajtót kikül­
döttével legyen képviselve és 
ne az osztrák kormánynyal 
együtt.

Hadiknak nagy kapacitálás 
után sikerült álláspontját elfo­
gadtatnia, A megszállott tei öle­
teken rengeteg élelmiszert zsák­
mányoltunk, mely hadseregünk­
nek 8 hétre elég. Főleg rizst, 
amelyből hír szerint a front mö­
götti országrészeknek is juthat 
esetleg valami.

Felhívás.
Az országos Közélelmezési Hiva­

tal 93800. számú rendeletével a 80 
kilogrammon felüli sertéseket, me­
lyek teljesen kihizottak, leült ser­
tések, továbbá a szalonna és z.sir- 
készletek rekvirálását rendelte cl.

A rekvirálás kiterjed a vármegye 
területén eladásra hízott üsszés ser­
tésekre

A sertésátvétel első sorban sza­
badkézből való vásárlás utján tör­
ténik s csak amennyiben a 
szabadkézből való vásárlás ered­
ményre nem vezetne, akkor ható­
ságilag lépünk fel.

Értesítem tehát mindazon >evtés- 
hizlalókat és gazdákat, kiknek kész 
kihizott sertéseik vannak, eladás 
végett vagy hozzám, vagy megbí­
zottjaimhoz forduljanak, annál is 
inkább, mert vásárlási jogosultsága 
kizárólag csak a Haditermény rí­
ván. igy tehát csak azok vásárol­
hatnak. kik igazolni tudják, hogy 
részemről a vásárlásra felvannak 
hatalmazva. Sem polgári, sem kato­
nai személyeknek jogosultsága nincs, 
amennyiben a Haditermény rt. ré­
szére való vásárlásait igazolni nem 
tudná.

Sertéseket másnak, mint a lladi- 
terménv rt. vagy annak megbízott­
jainak eladni nem szabad.

Makó, 1917. november hó 17-én,
Sípos János,

Haditermény rt. csanádmegyei bi­
zományosa.
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Makó
közélelmezési kérdéseiről.

A gyomor téli háborúja.
Asszonyok offenzivája a városháza ellen.

Ma reggel 8 órakorÜ amikor a 
főtért a maga csendes egyhangusá ■ 
gából a piac szokta valamennyire 
kiforgatni, szokatlan élénkség, zaj 
töltötte meg a városháza előtti he­
lyet. Száz meg száz asszony igye­
kezett a városházára petróleumért 
és iáért. Mikor megtudták, hogy 
már nincs, mert a rendelkezésre 
álló készlet már elfogyott, az üsz- 
szegyiilt asszonyregiment egyik-má­
sik nagyhangú asszonynak a beszé­
dén fel izgulva berontott a város­
házára és ellepte a folyosókat, a 
hivatalos helyiségeket és valóságos 
lázadó hangulatban tár, petróleumot * 
burgonyát stb. követelt, A rend­
őrség közegeivel szembeszáltak. és 
szitkozódtak, káromkodtak.

Mire hazaértek, azt hisszük java­
részben megbánták, amit tettek. 
Hiszen valamcnynyieii jól tudják 
hogy Makó város hatósága, élén dr. 
Pctrovits György h. polgármesterrel 
minden emberileg lehetőt igyekszik 
elkövetni a város lakosságának 
ellátására. Mi értjük ezeknek a 
szegény, sok szenvedésen és csa­
páson átment makói asszonyoknak 
mélységes elkeseredését, de azért a 
maihoz hasonló magatartást elitél- 
I ünk.

Makó város háborús közellátása 
ellen sok panaszt lehet tenni, épen 
úgy, mint az ország bármely inás vá­
rosában. He ezért elsősorban és csak 
a. város hatóságát felelősségre von­
ni felelőtlen, lelkiismeretlen
dolog volna. Itt elmondjuk, hogy 
Makó város hatósága a nélkülözött 
cikkek beszerzésére milyen intéz­
kedéseket tett eddig.

Petróleum.
A városi tanács belátva azt, hogy 

világitóanyagra óriási szükség van, 
már a nyáron tett a lakosság szük­
ségletének kiegészítésére szüksé­
ges mennyiségben megrendeléseket. 
Legutóbb is 32 hordót rendeltek 
meg. Mind ezekből azonban alig 
érkezett meg valami.

Legutoljára 9 liordot kaptak, ami­
ből 9000 háztartás között egyenlő­
en felosztva egy háztartásra olyan 
kevés jutott volna, hogy kénytele- 
voltak annak adni 1 1 liter petró­
leumot. aki előbb jelentkezett. Tet­
ték ezt azért is, mert mindig szá­
mítottak arra, hogy a megrendelt 
mennyiség majd esik megérkezik.

Nem is lenne ebben semmi hiba, 
hu a petróleumkiosztásban több 
tervszerűséggel járnánk el. Ez bi­
zony más fogyasztási cikkek szét­
osztásánál is hiányzik. Pedig ez 
igen sok elégedetlenségnek az oka. 
aminek gyökeresebb átalakítása 
sürgős feladat lenne.

A káposzta.
A káposztából 50 waggont ren­

delt a város, de csak ötöt kapott meg 
ezideig. Hiába kérte újból és újból 
a megrendelések teljesítését, az 
országos Zöldségközpont azt vála­
szolta, hogy nem áll módjában a 
szállít is. Éppen igy, .sőt még ugyah- 
ban vagyunk a

burgonyával
Még nyáron az ellátatlan lakos­

ság részére 200 waggonnyi megren­
delést tett a város. Az ország bur- 
gonyatcrmtjse idén nagyon közepe­
sen aluli volt, természetes tehát 
hogy attól, ami a hadsereg szükség­
letén ki Mii 1 marad, igez takaréko­
san és beosztással kell bánni. Hsak 
úgy érthető, hogy a Burgonyaköz- 
punt Makó számára sokáig ki sem 
utalta a burgonyát. Hogy a szüksé­
gen csak némileg is enyhítsenek, 
kértek egyelőre 25 waggon na 1. Er­
re ki is utaltak 2, azaz kettő wag­
gon nal Brassóból, távirati megkere­
sésre az a válasz jött a brassói 
burgonyairódából. hogy katonai 
szállítások meg akadályozzák 
községeknek kiutalt burgonyának 
elszállítását.

Bizonyosan, lm majd a hadbaszált 
sereg szükségleteit kielégítették, sor 
kerül a makói burgonyára is. Ad­
dig . . . addig türelmesen kell várni.

A legbiztatóbban áll a
zsír

kérdés, melynek bizonyára vezető 
megoldását ma fogadta cl a városi 
tanács. Gores a tanács jegyző, mint a 
közélelmezési ügyosztály előadója 
javaslatát. A szükségelt zsirmeny- 
nyiség 100-120 métermázsa.

A javaslatban előadta, hogy ő 
tárgyul ásókat folytatott Makó város 
jobb modú henteseivel, kik szerző­
dés mellett hajlandók 100 -120 mé­
termázsa zsiit egész éven át a 
maximális árban az ellátatlanok ren­
delkezésére bocsátani.

A városi tanács felelősségének 
tudatában, általános helyesléssel fo­
gadta az előterjesztést és kimon­
dotta, hogy az előterjesztésben fel­
sorolt hentesekkel megfelelő óvadék 
mellett szerződést köt az ellátatlan 
polgárok évi zsirszükségletének szál­
lítására és mindjárt ki is küldötte 
a tanács négy tagját liákossy Gyu­
lát, Wizinger Károlyt, Pákh Kál­
mánt és Gores a Pétert a szerződés 
megkötésére és az egész ügy keze­
lésére.

Hölgyeknek!“
SZÜLÉSZNŐ, sok évig a fővárosban 
működőit. Tisza-ulca 12. szám. 

(Pályaudvarnál.)

Hadisegélyek
felvételének
sorrendje.

A nadsegélyzö hivatal fel­
hívása.

A hadisegélybcn részesített egyé­
nek a segélyösszegek felvétele végett 
a következő napokon és sorrendben 
kötelesek jelentkezni:

Az 1. sorszámtól 400. sorszámig 
november hó 19. napján.

A 401. sorszámtól 800. sorszámig 
november hó 20. napján.

A HOL sorszámtól 1200. sorszá­
mig november hó 21. napján.

Az 1201. sorszámtól 1600. sovszá 
mig november hó 22. napján.

Az 1601. sorszámtól 2000. sorszá­
mig november hó 23. napján.

A 2001. sorszámtól 2400. sorszá­
mig november hó 24. napján.

A 2401. sorszámtól 2800. sorszá­
mig november hó 26. napján.

A 2801. sorszámtól 3200. sorszá­
mig november hó 27. napján.

A 3201. sorszámtól 3600. sorszá­
mig november hó 28. napján.

A 3601. sorszámtól Végig és ux 
elmaradottak november hó 28. napján.

A nyugdíjasok könyvecskéinek 
számfejtése, illetve kiadása és kifi­
zetése november hó 28. napján fog 
eszközöltetni.

A hadisegély könyvecskék a szám­
vevői hivataltól a feleknek való át­
adása és a pénztárba való beadása 
mindennap reggel 8 órakor kezdődik, 
mig a segély könyvecskék kifizetése 
ugyanaznap d. u. 3 órakor kezdődik.

Felbivatiiak végül a hadisegélyben 
részesülők, hogy a kifizetéshez és a 
köuyvkiosztáshoz e könyv számát 
tartalmazó cédulát és 1—2 korona 
aprópénzt is hozzanak, mivel a se­
gély összeg csak a könyvecske szá­
mának felmutatása ellenében fizet­
hető ki.

NAPI HÍREK
_ 1

SOQ gyermek
nem jár Makón iskolába, mert nincs 
cipője és mert vékony, szakadozott 
ruhácskáját vagy rongyát, kékre 
fagyott, csupasz testén hordja. 800 
gyermeknek apja küzdött, harcolt 
mint oroszlán, szenvedett, nélkülö­
zött, kínlódott, vak vagy béna lett 
értünk, valamennyiünkért. Azokért 
is, akik ma ezreket, milliókat ke­
resnek, de akik busz harminc koro­
nákat juttatnak a cipőtlen-ruhátlam 
800 gyermeknek. Ezeknek a lelkén 
szárad ennek a 800 gyermeknek a 
sorsa, testi-lelki pusztulása, ezeknek 
a lelkén, akik mások vérén szerzett 
vagyonukkal, kincsükkel hivalkod­
unk, de belőle csak száraz morzsá­
kat juttatnak. Gsszeszorul az öklünk, 
kemény ütésre szívesen kész, ha 
ezekre a hitványokra gondolunk.

Mély szánakozás, meleg rokon- 
szén / ömlik belénk,* ha rátok godo- 
iunk, cipőtleu-ruhátlan, „iskolake­
rti lőu 800 makói gyermek l
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és 4Vas párt választó polgárait 
folyó hó 18-án (vasárnap) <1. u. 3 
órám, a függetlenség Ill ik olva­
sókör helyiségében (makói takarék- 
ház Hunyadi-utca) tartandó érte­
kezletre tisztelettel meghívom. Az 
iigy fontosságára megjelenésüket ké­
rem. Szilvássy Alajos, elnök.

Fábry Sándor dr. meghalt.
Az Arad-csanádi egyesült vasutak 
vezérigazgatója, dr. Fábry Sándor 
pénteken este fél 9 órakor hirtelen 
elhunyt. Benne nemcsak Ara ! vá­
rosa, hanem Csanádmegye közgaz­
dasági és társadalmi élete is szá­
mottevő tagját vesztette el. Békés­
megyei származású volt, aki eleinte 
mint közigazgatási tisztviselő szol­
gálta megyéje ügyeit, majd Békés- 
megye alispánja lett. A koalíció 
idejében a szomszéd Hódmezővá­
sárhely és Békésmegye főispánja 
lett. Innen hívták meg az Avsev. 
igazgatóságának élére. Halála szé­
les körükben keltett mély és osztat­
lan részvétet. Igazgatósági tagja 
volt az Arad-Osamídi (Gazdasági 
Takarékpénztárnak F.

( samídmegyei magyar 
uök » épegy es ülelének holnap 
délután 4 órára hirdetett gyű­
lése dr. .lusth dánosáé távol léte 
miatt nem .tartható meg. Az egye­
sület tagjait a tói-pán né (»mél­
tósága megbízásából ezúton érte­
sítjük. A gyűlést vissza jövetele 
után tartják meg közzéteendő 
időben.

Felhívás a gabona rvk- 
viválás ügyében. Makó város
polgárim sfi-ri h train la ezaton hír ja 
jel mindazon termelőkéi, részes, - 
kei stb, kiket a termén átrerö bi­
zottságok a rekrirálás loganatosi- 
tása régeit a városháza na t/g ta­
nácstermébe beidéztek,■ de ott meg 
nem jelenti k, bog// idézőjilkkt /, 
tér méri apjukkal, a <:s, / hi dia gok 
számát igazoló őrlési ragt/ berá- 
sárlási könyvecske stb igazolván 
nyokkal halniléktnlannl jelenje)-' k 
meg, inirel a bizottságok, működé­
sük befejezte után, a meg nem- 
jelentek ellen a irt jelentést meg­
teszik s a: elmaradottakhoz Jelek 
költségéi' Jognál,' a bizottságok 
kiszól la ni.

Tanügyi kinevezések. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter 
Hemmen láva oki. tanítónőt A pattal- 
vára, Kiss Anna oki. tanítónőt 
Dombiratosra tanítónőkké nevezte ki. 
továbbá Ilonka Blanka makó-kiiltc-

üszszesen 100 métenriázsa tüzelőfát 
és 2500 métermázsa kőszenet osz­
tottak ki kitételekben a városhá­
zán. Miután a készlet elfogyott, 
több tüzelőanyagot nem oszt­
hatnak ki. A polgármester ». napok­
ban Budapesten járt. ahol azt a 
biztatást kapta, hogy a város által 
már régebben megvett tüzelőfának 
kisebb mértékben való szállítását a 
jövő hét folyamán megkezdik s 
valószínii, hogy naponként egy-két 
waggon fát fog kapni a város. A 
közönségét figyelmezteti a hatóság, 
hogy a tüzelőanyaggal a legna­
gyobb takarékossággal bánjék s 
tűzifa szükségletének beszerzése 
végett forduljon a kereskedőkhöz, 
mint akik hivatva vannak a lakos­
ságot tűzifával ellátni.

Csanádmegye állandó választ­
mánya hétfőn délelőtt ! ! órakor 
ülést tart. mely a keddi rendkívüli 
közgyűlés előkészítésével foglalko­
zik. A rendkívüli közgyűlés tárgy- 
rozatát már tegnapi számunkban 
ismertettük.

— Elkobozzák a háztartások 
rejtett készleteit. Hadik János 
gróf, közélelmezési miniszter most 
revízió alá veszi az átvevő bizott­
ságok működését. Megállapította a 
miniszter, hogy a bizottságok na­
gyon lassan működnek s ezért elren­
delte, hogy az átvevő bizottságok 
a fogyasztó gabonakészletét is ku­
tassák tel s ha nagyobb a megál­
lapított adagnál, foglalják le. Elren­
delte továbbá a miniszter, hogy 
hatósági és polgári egyénekből 
álló bizottságok járják be a háztar­
tásokat és minden kártérítés nélkül 
kobozzák el a megállapított élelmi­
szernél nagyobb készleteket.

Az országos vásár. Holnap
vasárnap tartják Makón az országos 
vásárt és pedig ami ni már többször 
irtai,', a kiről,odó és az ét/la/vásárt 
egy na jam. Hogy a bot napi vásár 
milyen eredményű tesz, ebire megjó­
solni atig lebet ne. ,t szükséglet- nagy, 
de az áruhiány is az. Itendes tfekés 
időben ez rótt a teg.orgahnasabb vá­
sárunk.

— Október havi cukor­
kiosztás. Az élelmezési ügyosz­
tály felhívja a cukor árusításával 
megbízott kereskedőket, hogy 
folyó hó 19-én a számfejtés vé­
gett beadott bevásárlási könyvecs­
kékért és az október havi cukor- 
utalványokért jelentkezzenek a 
városi élelmezési ügyosztálynál. 
Egy személy egy hóra 70 deka 
cukrot kap.

— iskolai (Ttesitcs. Fel­
hívom az érdekelt szülőket és a

SZÍNHÁZ
A halál Útja. Dráma 4 fel­

vonásban. Szilire kerül az Crania 
mozgőfényképszinházban novem­
ber 17-én szombaton és novem­
ber 18-án vasárnap. Főszerep­
ben Mária Farmi. Ebben a drá­
mában mint újító lép fel ez a 
nagynevű művésznő minden te­
kintetben pótolni merte az ösz- 
szebogozott cselekményt, a trük­
kös helyzeteket, a hajmeresztő 
fogásokat a nagy érzések kife­
jezésében olv tökéletes, mint az 
érzékiekben. Játékának, de álta­
lában az egész filmnek csodás 
hatása a legnagyobb megelége­
dettség érzésével tölti el a né­
zőket.

MEGHÍVÓ.
A Makói Első Független Olvasó­
kör saját helyiségében (Kossuth- 
utca 64. szám alatt) folyó hó 
18-án, azaz vasárnap este, 
egy jó hírnevű zenekar közre­
működése mellett zártkörű

táncmulatságot
rendez. Kezdete este 6 órakor.

Belépti-dij
személyenként 1 korona,
Felülfizetésok köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Jó házból való fiuk

lakatostanoncnak
felvétetnek.

C'iin a kiadóhivatalban.

Kiadó
Eladó egy j ó karban levő férfi

a Sörcsarnok * F A* A t r é
épületében U U 11 ITnnnt
levő, „Makói J\UUU1t

Független! óság“ nyomdahelyisége 
december elsejére. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független l’jság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szánt.

Föld Csókáson, a békési 

ut mentén, Varga Mátyás szom­
szédságában, félfertály föld 
eladó. Értekezni lehet ÖZV. 
Széli Kandóméval Botond-utca 
21. szám alatt.

Megtekinthető Csokonai-utca 6. 
szám alatt.

Eladó egy szép fiatal

kis Fi a s tehén.
Megtekinthető Verbőcz-utca 1. 

szám alatt.

Lapkihordók
felvétetnek a Makói Füg­
getlen Újság kiadóhivata-

ELVESZETT
7-én délelőtti órákban a piacon
két kis kulcs, láncra fűzve.
Becsületes megtaláló szolgáltassa 
he kiadóhivatalunkba, ahol illő 

j utalom ban részesül.

Eladó ház.
Ferencz Ferdinúnd-tér I 1. szánni 

jókarban tartott,

tehermentes ház
szabadkézből, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ÖZV. RaFfay 
Jánosné tulajdonossal a fenti 

szám alatt.

<0 80 kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, fel aprí­
tandó és hazahozandó. Ér­
tekezhetni özv. dr. Kiss Pál- 
lléval, Hajnal-utca 18. sz. alatt.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca j. szám alól Dessewffy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia lukszus 
magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,
úri és női orthopéd cipész.

riileti tanit/müt Dcgiutcskáia Kra.s- 
só-Szörény megyébe helyezte át.

Kiosztották a hatósági tűzi­
fát és kőszenet. A város által be­
szerzett tűzifából az alispán által 
kiutalt 500 inétvrmázsa tüzelőfát a 
ráros a mai napon mind kiosztotta 
a jelentkezők közt. Ezzel a meny- 
lyiséggel együtt a/ elmúlt héten

cselédtartó gazdákat, hogy a 
12-15 éves tanköteles gyerme­
keiket, illetve cselédeiket a hely­
beli állami gazdasági iskolába 
f. hó 19.. 20., 21-éu délelőttön­
ként a törv. következmények 
terhe mellett haladéktalanul íras­
sák be. Igazgatóság.

ELADÓ, négy szobát magába 
foglaló duplaszéles épülethez való 

kim unka It elsőrendű

TETŰFAANYAG,
négy darab szénnel, fával tüzel­
hető V,T VASKÁLYHA, Vásár­

helyi-utca 4. szám alatt.

Hirdessen

a Makói
Riggetlen Újságban.
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REGENY
Egy világváros rejtelmei

Most azonban a szolgák hívására 
a sarki rendőr mindjárt üsszesipolta 
kór. társát s, hárman aztán bementek 
& palotába, mely oly sok fényes 
napot látott, dicsősége azonban egy­
szerre homályba borult.

Fent a lépcsőn Beppo fogadta 
őket. Intésére szó nélkül követtek 
őt abba a szobába, ahol a drágalá- 
tos házaspár megkötözve feküdt a 
földön.

Beppo igy szólt:
Ez nem Gorolello gróf, hanem 

Giovanni Stand olasz komédiás! 
Én jól ismerem őt. Nejét nem tu­
dom kiósoda, de talán majd ez is 
ki fog világosodni.

A rendőrök nem tudták hamaro­
san mi tevők legyenek. Mégis csak 
kényes dolog ez!

— Vádolom ezt az asszonyt gyil­
kossági kísérlettel is! folytatá Bep­
po. íme, még itt fekszik a revolver, 
mellyel rám lőtt.

Igen, mert rablógyilkos! sikol- 
tott Nóra.

A rendőrök abban állapodtak meg, 
legjobb lesz betelefonozni a köz­
pontba. Majd aztán kijön egy rend­
őrtiszt s eljár a dologban úgy, ahogy 
kell !

Ez meg is történt. Annyi köny- 
nyebbséget még is engedtek a fog­
lyoknak, hogy feloldozták őkét kö­
telékeikből, a kijárást azonban meg­

szállva tartották.
A napos rendőrtiszt bámulva fo­

gadta a jelentést. Ez valóban ért­
hetetlen előtte. Az egész városban 
már mindenki tudott mindent, egye­
dül csak a központi ^rendőrség nem 
tudott még semmit.

A ház előtt nagy népcsődület volt. 
Így tehát csakugyan rendkívüli do­
lognak kellett történnio! A vendé­
gek közül többen visszatértek, hogy 
lássák mi történik itt.

A rendőrtiszt meglátott egy is­
mert képviselőt, ki éppen most jött 
ide. A hogy a képviselő is meglátta 
őt, mindjárt hozzá sietett.

— Itt ugyan szép dolog történt! 
nrondá.

— De az istenért, mi az? Nem 
értem, nem tudom felfogni. Rend­
őrök jelentik nekem telefonon, hogy 
két csalót kell elfogni, kik grófi 
házaspárnak adják ki magukat, do 
nem azok !

— Igazuk is van, kedves fogal­
mazó ur! monda a képviselő. Bizo­
nyára hallotta hírét a «iorolello 
grófi párnak ?

Hogyne?
Ezek nem grófok, hanem csa- 

lók! Gorolello gróf tulajdonkép egy 
komisz cscpürágó. E miatt szétbom- 
1 ott az estély.

Nagyságod is itt, volt?
— Itt voltam bár ne lettem 

volna! Beánk nézve ez óriási bla- 
mázs. Felültették az egész fővárosi 
társadalmat.

(Folyt, köv.)

Eladó föld.
ban a marosi hídtól I 
ságra fekvő özv. Hónai

A kis/.oni- 
bori határ- 
kni. távol- 

Emilné-féle

ZQ2 kát. hold Föld,
mely ngy a hagymatmuolők, mint 
a here bérlők előtt legjobb hírnevű

kisebb és nagyobb parcel­
lákban kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Ncicsa András
Hold-utcai lakossal,

Makón pedig

Szirbik Sándor
református segéd-lelkésszel, Kál- 

vin-utea IS. szám alatt.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó. Ráday-utca 4S>

Szeplős, íiiújfoltos mittesseres, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedet, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz-.

Vibrációs svéd 
a rc masszázs.

Arclií'iniliisztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek 1 >r. Kalraayer bellin": 
professor módszere urán. \ legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderok stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben, 

hi-m-rvi kezelést házilag végzek, 
l-'ogadnk délelőtt Hí érától c-ro l> éráig

Müller Adolfné
oki. kozmetikus.

Hirdetmény.
Rónay Béla ügyfelem megbízásából ezennel köz-x J C'fj o
hírré teszem, hogy ügyfelemnek a Kiszombor 

községtől 4 kilométer távolságban levő

400 kát. hold tanya-föidje
kisebb-nagyobb részletekben, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet dr. 
Dózsa Simon ügyvédi irodájában, Makón.

Dr. Dózsa Simon.

S

A MAKÓ 
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Vasárnap, nov. 18-án HÁROM ELŐADÁS! 4, 6 és 8 órai kezdettel

Nov. 18-án A habAl üt íja.
Dráma 4 felvonásban. 

Főszerepben: MÁRIA CARMI.

Csöbörből vödörbe.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Főszerepben: ANNA MÜLLER L.

Nov. !8-án

A 4 órakor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 órától.

Szenzációs műsor!
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Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


